



A
CSÁSZARI ÉS KIRÁLYI FELSERGŐ
ENGEDELMÉVEL.

Nrő 10.

Költ Bétsben; Bőjt-elő Havának (Februáriusnak)
3-dik napján 1801-dik Elztendőben.

B é t s:

A' múlt héten, Jan. 29-dikén; Laxenburg-
ból Budára indult le Nádorispány Ő Kir. Her-
izsége; Gróf Beckers Fő-Strázsamester, és
Szárny-Adjutánsa társaságában.

A' múlt pénteken, és kiváltképpen szomba-
ton, olly irtóztató szél fűjt itten, hogy sok he-
lyen felforgatta nem tsak a' ízénás szekeret;
hanem a' lovon, vagy gyalog menő embere-
ket is.

Ismét két Kurír érkezett a' múlt héten Lüt-
néville-ből, egygyik Cs. Királyi, a' másik pé-

M

dig Frantzia Kurír vólt, 's mind a' ketten egy kötsiban érkeztek. Ha tudták vólna, mit hoznak, örömost el beszélették vólna egymásnak, 's másoknak is.

A' Cs. K. Német Országí Sereg General Kommandójának jelentése szertint, a' mostani fegyver szűnésig el esett, meg sebesedett, vagy fogságra ment Tiszteknek számok így következík: Az Audorfí ütökzetben Dec. 15 dikén fogságba esett Regiment Adjutant Rang, a' Károly Fő Hg gyalogjai közzül. — A' Neumarki tsatában Dec. 16 dikán, meg hólt: Kapitány Lajdinand Lamarine; sebbe estek: Ott, és Leobenegg Kapitányok; Khan Fő-Hadnagy, és Paintu Zászló tartó; fogságra vitettek: Lambersweíler Al Hadnagy, a' Vallis Olivier Regimentjéből; Wimermark Al-Hadnagy, a' Lacy gyalogságából; sebbe esett Zászló tartó Kovachevich, a' Gradiskai Regimentből. — A' Frankenmarki tsatában, Dec. 17-dikén, fogságba esett Fő-Hadnagy Hocker, a' Ferdinand Fő Hertzeg gyalogságából: sebet kapott Kapitány Hickman, és Al Hadnagy Buresch; meg hólt Al-Hadnagy de Boyle, a' Wenkheim gyalogjaiból; fogságba esett Fő Hadnagy Tetscher, 's Al-Hadnagy Dell Horte; sebet kapott Al-Hadnagy Rosenberg, a' Stain gyalogjai közzül; a' 60-dík Magyar gyalog Regimentből pedig meg sebesültek: Kapitány Szartery, Fő Hadnagy Herz; Al-Hadnagyok: Gyurkovits, Bayer, és Kováts. El fogattattak: Kapitány Lajdinant Regenthal, és Zászló tartó Roth. — A' Messendorfí, és Steindorfí ütökzetekben, ugyan Dec. 17-dikén, sebbe esett

Obristlajdinand Krandy; el fogattatott Al Hadnagy Cavriany, a' Császár vasasai közzül, meg hólt Al-Hadnagy Hildebrand, a' Fő Hertzeg Ferdinand Dragonyosai közzül.

(Neumark felső Steyer Országai város, a' már nevezetessé lett Leobenhez 12 mértföldnyire, napnyúgot és dél közt. Frankenmark felső Austriai város, Salzburghoz mintegy 5 mértföldnyire, észak és napkelet között. Az általunk mostanság méttetett, 's érdemes Olvasóinknak meg küldendő Austria Mappáján is ki vagy on téve.)

Magyar Ország.

Sopron Jan. 23-dikán. Ezen hónap 19-dikén, a' Hazai Fő Commissarius, és Királyi Helytartó Tanácsos, Végh Úr Tsáktornya felé el ment innen; a' hová fognak özsze gyűlni a' Kroatziából és Horvát Országból jövő minden fel kelt Seregek. (a' Nádorispány is ő Kir. Hgsége nem sokára le megyen, azon Tót és Horvát Országai Insurgensknek meg vizsgálására.)

Tegnap a' Zemplin Vármegyei Insurgens Tisztek közzül egynéhányan itt voltak, és jelenték magokat, Kerületbéli Vezér Gróf Károlyi ő Nagyságánál, annak meg tudása végett: hogy mivel ők szent Miklósra már el érkeztek, mitso da további rendelés fog rólok tétetni? — Még meg maradnak egynéhány napig szent Miklósra, 's azután Baumgarten és Draizburg Helységekbe tétetődnek által, mihelyt el érkeznek az Arad, Tsanád, és Békés Vármegyei Insurgensek. (mely talám tsak 5, 6. Hétre fog meg lenni.) Az itt

kvártélyozó Szattmár Vgyei fel kelt Sereget mindennap kétszer gyakorolják a' fegyverben; 's már sokra is mentek.

Frantzia Ország.

Páris Jan. 3 dikán. A' Törvényhozó Gyűlés azt végezte, hogy mind a' négy Frantzia Sereg, Német és Olafz Országban; érdemessé tette magát a' Haza éránt.

A' Konzuloknak tegnapi Követtségeket a' békeség felől igen nagy örömmel fogadta, mind a' Tribunatus, mind a' Törvényhozó Tanács; és azt végezték, hogy 15 tagokból álló Követtséget küldjenek az első Konzulhoz, annak az örömnök elő adására: mellyel bé tellyesedtek, a' békeség a' szarazon lejendő helyre állásának hallásakor. Sőt azt is el végezték, hogy minden esztendőnként meg inneplik azt az idő pontot: melyben az emberi vér meg szünt folyni.

Jan. 6-dikán a' többek közt a' siket némák is meg jelentek az első Konzulnál, Pölgár Sicard Tanítójok vezetése alatt; 's közzülök egy Massieu nevű, igen buzgó és eleven mutogatásokkal dicitálta Baudonnet nevű tanuló társának; az itt következő beszédet, mellyet ő egy a' végre készítettett fekete táblára le írt: „A' Generálishoz; a' Frantzia Köz társaság első Konzuljához, a' születésektől fogva siket némák:

Mitsoda ördögi gondolatot forraltak a' gonofztévők! ők semmivé akarták tenni a' Köztársaságot. Öljük meg! úgymond, azt: a' ki a' Köztársaságot egész Európa előtt tiszteletre méltóvá teszi;

ők azt, már másodszor akarták a' veszedelemnek zürzavarába meríteni. A' Gondviselés mindazáltal, mely ez előtt is vigyázott arra a' minden veszélynék nagy lélekkel neki ment före; most is semmivé tette a' gonoszoknak gyilkos szándékjokat. — Polgár Generális, és első Consul! a' siket némák, kik néked le vóltak kötelezve, az ő minden jóknak ellenségeiktől számkivetésbe hajtattott jó attyoknak Sicardnak szabados vízfza jövéséért; az Egeknek immár hálát adtak e' nagy jótéteményért. Oh! hát most millyen nagy hálaikat kell nekünk adnunk, hogy Isten téged a' Hazának, 's Európának meg tartott. — Elj hát, Polgár Generális! élj olyan sokáig: valamig a' te napjaid a' Frantziák szerentséjének szükségesek lesznek. Es így, halhatatlan léfzel.“

Az első Konzul kérte Sicard Polgárt, hogy tanítványinak adja értékre, ezt az ő feleletét: „Örülök, hogy magamnál látom a' siket némákat; 's gyönyörűséggel fogadom el az ő én erántam való hajlandóságoknak kifejezéseket. Mondja meg a' Polgár a' maga tanítványinak, hogy én mind azt el fogom követni: valami tsak szükséges lesz, az ő javoknak elő mozdítására, és arra; hogy ők böldegokká lehessenek.“ Sicard azonnal le dictálta Massieu tanítványának ezt a' feleletet; 's ő is azt mindjára le írta a' táblára. — Külömbkülömb kérdéseket tett azután az első Konzul, Massieu eleibe; mellyekre ő a' már fölöle tudva lévő tökéletességgel, és elevenséggel felelt meg mindenkor.

Sicard amaz örök emlékezetü de l' Epe e

Frantzia Papnak a' tanitványa, a' ki 14,000 livrányi éstendei jövedelméből, maga személyére csak 2000-t költött; 's a' többit mind a' Siketek és Némák élelmére fordította, a' kiket az Ősz Pap, mint az érzékeny szivú atya a' maga fiait, úgy apolgatta, 's írni, olvasni, és egyéb hasznos tudományokra tanította. Ennek a' rendkívül való Nagy Lelkü Papnak látogatására ment 11-dik József Császár Párisban létekor, a' kitől az után ki is nyerte a' gondos Fejedelem, hogy az általa Bétsből hozzája küldött Tudós Papot meg tanította mind azokra a' módokra, a' mellyek által a' Siketek és Némákból már ezután új derék embereket lehessen formálni. Így állott fel Bétsben a' Siketek és Némák Oskolája, a' Párisba küldött Tudós-nak vizsgálta érkezése után, mint egy huzzonhárom éstendőkkel ez előtt. Hogy pedig a' szent igyekezetű de l' Epeével ki ne haljanak köz hasznú találmányai, meg tanította azokra Sicardot, a' ki különös tiszteleire méltó követője is lett de l' Epeének. Midőn 1797-ben, Sept. 4-dikén, az úgy nevezett 18 dik Fructidorban neki is el kellett bújdosni Párisból, a' siketek és Némák csak nem egy zizen magokra hagyattattak; míg Bonapartenak meg esvén a' szive rajtok, tavaly nyáron vizsgálta hívta Sicardot, kit is Páris mint az emberi Nemzetnek egy hathatós Jóltevőjét, ki mondhatatlan nagy örömmel fogadott.

Paris Jan. 6-dikán. A' napokban 25,000 személyt törültek ki a' ki-költöztek laistromából; a' kik, leg nagyobb részint, föld mivelő és Mester emberek.

Az első Konzul mostanság, Moreau Vezérhez ment Kurírjától, ugyan az említett Vezérnek egy drága kardot küldött ajándékba; melynek a' hüvelye, markolatja 's a' t. mind tiszta fejér aranyból (Platina) vagyon készítettve; 's a' kard vasán ilyen felülírás olvastatik: „A' háládatos Frantzia nemzet, 's annak Igazgatószékje küldi a' maga hazafi társának Moreaunak, a' Békesség Megvevőjének.“ (La nation françoise reconnoissante et son gouvernement, à leur concitoyen Moreau, le conquérant de la paix.) A' kik a' kardot látták, azt mondják, hogy soha még olly szép és mesterséges munkát nem láttak.

Páris Jan. 17-dikén. E' folyó hónapnak 8-dikán estve Frantzia Contre-Admiral Gantheaume, nagy tsendesen ki ment egy hajós Sereggel a' Bresti kikötőhelyből; melly, 3 nyóltzvan ágyús, 3 hetvennégy ágyús hajókból, néhány Fregátokból, és más kissebb hajókból áll. Már 9-dikben el tűnt vólt szem elől ez a' hajós Sereg; és így, kétség kívül az Anglusok se vehették észre. — Van e' rajta szárazra ki szálló Katonaság. vagy sints? 's hová rendeltetett? még a' közönség nem tudja. Sokan gondolják, hogy Toulonba vólna rendelve; hol valamely titkos expeditió igen erőssen dolgoznak; melynek tzielja, mint gyanítják, Sereget vinni Egyiptomba.

Brüsselből Jan. 8-dikán. Minden Orosz hadi foglyoknak, a' kik Valenciennesben, Cambray, és Arrasban vannak; el múlhatatlanúl sietve öfzse kell gyűlni Lilleben. Itt egészszén felruháztatnak jó posztóból, és mindent kapnak, a' mi

ollyan hofszó Útra szükséges; mint az övék házáig. Az első Konzul, meg akarván bizonyítani az Oroszoknak, mennyire betsüli vitézségeket, azt is parantsolta, hogy minden Legénynek egy Frantzia Puska adassék. Így indulnak el az Oroszok Lilleből, Brüsselen, és a' Német Országi neutralis Lineán keresztül, Hazájokba. Az Orosz Fogoly Generálisok, és a' többi Tisztek Követséget fognak küldeni az első Konzulhoz, ily nagy jótéményéért való háládatosságoknak meg bizonyítására.

Nagy Britannia.

London Jan. 2-dikén. A' magunk mai Újságaiban olvassuk, hogy a' parantsolat ki ment, melynek erejével minden Sved hajókat le kell tartóztatni.

A' Királynak még csak a' hintójain is megváltoztattak már a' tzierek; és a' lilimok helyett Választó Hertzegi süveg vagyontéve.

A' Britanniai Katonaság száma mostan 300,000-re megyen; a' szabad Seregekkel pedig, egészen 500,000 re.

Londonból Jan. 5-dikén. Hat Frantzia Fre-gátoknak Isle de France nevű szigetbe lett érkezések sok vélekedésre adott nálunk okot. Mert azoknak tziellyok nem más, mint Isle de France-ban az új Kormányzékot felállítani; 's mint-hogy Katonaság, és élelem is vagyont, a' mint látzik, vélek; az Indiai tengerben ólalkodni, és a' veres tengeren az Egyiptomi Seregnek segítséget vinni. Felő, ne hogy a' mi ott lévő tenger-

ri erönk az ellenség szándékának meggátolására elégtelen legyen.

London Jan. 6 dikán. A' Király új titulusáról, tzipmeréről 's a' t. szólló hofzszú Hirdetményben, azt is olvassuk a' többi közt: „Mi rendeljük, hogy a' tziperek, és tziperes zászlók a' mi egyesült országainkban, 4 szakaszra osztódjának fel; mellyek között az elsőben és 4 dikben Angliának, a' 2 dikben Scotiának, a' 3 dikben pedig Hiberniának tzipere fog lenni. Továbbá azt is akarjuk, hogy a' mi tzipereink Német Országban, egy Választó Fejedelmi süveggel meg ékesítve hordoztassanak. A' melly pénz nemek pedig ez ideig Nagy Britanniában és Hiberniában folyamatra voltak: további rendelésekig mind megmaradjanak.“

Londonból Jan. 9-dikén. Az Amerikai Közönséges társaság' Gyűlése Nov. 22-dikén kezdődött el, Washington nevű szövetséges városban, az Elölülőnek ily szép Beszédével: „Illetlen volna Amerikai néphez, ha az ő Képviselői ezen szent házban leg először öfzsze-gyülekeznének, és gondolattokat a' Mindenhatóhoz fel nem emelnék, 's az ő áldásáért nem könyörögnének. Hogy legyen ez a' föld a' kegyességnek és boldogságnak lakó helye örökre! Tisztelleye ezen új város mindenkor azon jámborságot, jó erköltsöt, böltsésséget, nagy-szívűséget, állhatatosságot, és maga meg-zabolázást: a' mellyekkel jeleskedett azon nagy Férfú, a' kinek nevét hordozza. Virágozzon falai közt, és egész Hazánknak ki-terjedésében az együgyűség, a'

tiszta erkölts, és az igaz vallás.“ — Itten elő-
 befzelli már az Anglusokkal, Prufzszusokkal, és
 Frantziákkal kötött atyafiságos szövetséget; és
 továbbá így szól: „Reménységünk vagyon,
 hogy igyekezetünket dolgaink szerentsés kí-
 menetele meg fogja koronázni. De hogy semmit
 el ne múlassunk, a' mi, mi köztünk és minden
 Nemzetek közt az egyetértést fenn tarthassa; az
 egész világnak tapasztalása pedig, sőt a' miénk
 is tanít bennünket, hogy igyekezetünk szeren-
 tsés ki-menetele eránt egész bizodalommal meg
 nem nyughatunk; ítéletem szerint, a' mi tehet-
 ségünkhöz mérsékelt készüléketeket, tengeri
 erőnk öregbítése végett; hogy minden esetben
 a' magunk védelmezésére, sőt ha a' szükség
 úgy hozza magával, a' meg-támadásra is ké-
 szen lehessünk; nem tsak a' szokás, és az elő-
 re látó okosság, hanem önnön bátorságunk, jö-
 vendő tsendességünk, és tengeri birtokaink is
 javasollyák. Mint Nemzetek nagy Közönsége
 Tagjainak, nekünk szemeinket szüntelen azon
 fontos jelentésekre szegezve kell tartanunk, mel-
 lyek körütünk történnek. Ha azok a' nemze-
 tek reudkivül való inségeket szenvedtek: az em-
 beriség panaszolkodhatik; a' józan okosság pe-
 dig el kerüli ez után azon okokat, a' mellyekből
 azok származtak vólt. Ha a' mi hazánk nem
 egyebet mutat, hanem a' valóságos boldogság-
 nak képét; ha szabad, és szerentsés a' mi Tár-
 saságunk: meg kell erősítenünk azon Rendelő-
 seket, a' mellyekből ilyen nagy szerentse árad
 reánk; 's meg-háborodhatatlan állhatatossággal

kell minden veszedelmes újjíttások ellen törekednünk, a' mellyek azon jó rendelkezéseknek bóldog következéseit meg-rekeszthetnék."

Olafz Ország.

Roma Dec. 24. dikén. Az ide jött Frantzia Tiszt Polgár Hísz, a' mi Status Titoknokunkal majd mindennap beszélgetést tart; 's úgy is látzik immár, hogy nálunk a' külső dolgok egészen más ábrázatba fognak öltözni. Mert mi eddig a' Nápolyi Katonáság ótalma alatt vóltunk; a' legkissebb dologban is meg kellett őket kérdeznünk, és azt az ő akaratjokól fel függesztenünk; a' Nápolyi Seregek a' mi soldunkon éltek, és még se vólt olyan gondjok a' köz bátorságnak 's tsendességnek fenn tartására: mint a' millyennek kellett vólna lenni. Most pedig a' Pápa ő Szentsége által látta mind azt: hogy a' jelen való környülállások közt, a' Frantzia Kormány széknek a' Római szék eránt való maga viselése meg érdemli a' bizodalmat; mind pediglen azt is, hogy ámbár a' Frantziáknak mi erántunk eddig mutatott jó hajlandóságok meg változna, és velünk ellenségesen akarnának bánni: azt a' Nápolyi Seregek meg nem gátolhatnák. El végezte azért Pápa ő Szge, hogy az említett Nápolyi seregeknek több sódot nem fizet; hanem inkább ő helyettek, egynehány százból álló Római Policzey Katonáságot fog fel állítani. — Ollyan jó vólt a' mi Udvarunk, hogy ez eránt a' Nápolyi Udvar helybe hagyását meg kérdezte: de még nem kapott semmi feleletet.

Egy fél hivatalbéli Ujság Róma városából Decembernek 19-dik napján, a' többek között azt írja, hogy a' mostani Pápa. Ö Szentsége semmi rendszerint való Katonaságot sem akar tartani; mert a' Békesség Istene szolgájának úgymond nintsen szüksége a' fegyverre, és a' fegyveres Népre. Azon kívül azon gyalázatos Oszlopot is, mellyet a' Nápolyi Sereg, Romába lett bé menetele után, azon emlékeztető oszlop helyébe állított; mellyet a' Frantziák Romában 1797-dikben December utolsó napjaiban a' nép Felzendülése, és Bonaparte Jozsef akkori itt múlató Frantzia Követ Házának meg támadása alkalmatosságával meg öletett Frantzia Generalis Duphot emlékeztére emeltek vólt; a' Nápolyiak pedig azután le rontottak; a' Frantzia Tíztnak első jelentésére tüstént le rontatta.

Batávia.

Amsterdamból Jan. 9-dikén. Az egész Országban fogdossák a' Katonáknak valókat, mind a' szárazra, mind a' Tengerre. Parantsolatot is adott ki a' Kormányshék, hogy minden hadi hajók, mellyek Révjeinkben találatnak, fel fegyverkeztessenek; továbbá, hogy Texelben folytatassák szorgalmatosan a' Hajók építése; a' mellyek 74—80 ágyusokig lesznek.

Értésére esett a' Bataviai Kormányshéknek, hogy az Anglus Ministerek, a' Helvetsluisi ki kötő helyben (Helvetsluis derék kikötőhellyel bíró kis városa Déli Hollandiának, a' Moza vizének tengerbe való szakadásánál, egy sziget-

ben.) lévő Belga hajókat, valamely új találmány által készített tüzzel fel igyekeznek gyújtani. Szándékok továbbá még az is az Anglusoknak, hogy a' Móza vizébe való bé járásnak útját annyira meg töltsék: hogy az oda evezni akaró hajók fenn akadjanak; és így oda bé ne lehessen járni. — Külömbkülömb eszközökhöz nyúlt már a' Bataviai Kormány szék; ezen ártalmas tzeloknak meg gátolásokra.

Elegyes Tudósítások.

Smirna Kis-Ásiában Dec. 16-dikán. Mintegy 130-140 vitorlánnyi Anglus Sereg egynehány naptól fogva itt áll a' mi ki kötő helyünkben; hogy a' közel fekvő Ásiai tenger széléken, friss vizet és egyéb útra valót szerezhessen. Az ezen hajókon Gen. Abercrombie vezérlése alatt álló Angliai földi Katonákat 18,000-re vetik; a' kik Egyiptomba vagynak rendelve; hol még a' Frantziák 13-14,000 ből mondatnak állani.

Zürich Jan. 5-dikén. Bernában nem régen egy gonosztévőt végeztek ki; mivel viselős feleségét irgalmatlanul meg-ölte. Kit midőn a' Bírák zaklatnának; hogy mert olyan gyilkosságra vetemedni? azt felelte: „En úgy gondoltam, hogy miólta új igazgatás formája állott fel Helvétziában; azólta már minden szabad az embernek.“

Regensburgban a' lakatos legények Januárius 7-dikén pártütést indítottak; melyben osztán a' több Czéhbéliek is részesültek. Mert egy-egy közülök tömkötzre tétetvén a' Felsőség;

az ő lármás sürgetésekre is ki nem bocsátotta. Már 8-dik napján a' hónapnak annyira költ a' dolog: hogy a' város katonáinak tüzet kellett adni a' Mester-legényekre; 's a' polgárság is fegyvert fogván, ki ló háton, ki gyalog, igyekeztek a' tsendességet helyre állítani; de még a' következett napon sem állhatott volt az egészen helyre. — Angliában a' szabó-legények támadtak így fel gazdáik ellen, azzal a' kívánsággal, hogy az ő eddig volt fizetéseket vigyék fellyebb; minthogy igen nagy drágaság van.

Mitauban, néhai Kurlandia tartományának fő-várossában lakik, mintegy három ezrtendőktől fogva XVIII-dik Lajos — há a' környüállások jól szolgálnak — Frantzia Ország jövőendő Királya. Ott lakik az Angoulemi Hertzeg is, a' ki néhai XVI-dik Lajos szerentsétlen Frantzia Király Leányát Bétsből vitte oda Hitves Társúl. Egy ó vár ezen Királyi Familiának lakó helye, mellyben Királyi Testörzök is állanak, a' kik mindnyájan ki-költözött Frantzia Nemesek. Az Orosz Császár I. ső Pál Ő Felsége, mindenkor nagy mértékben mutatta bőkezüségét ezen Birtokaiba bújdosott Királyi Fejedelemhez, míg, az újabb rendelések creje szerént, oda kelletik most ezen Királyi Familiának hagyni Mitaut, a' mint gyanítani lehet, a' Frantzia Igazgatóknak az Orosz Udvar előtt tett kívánságaira nézve.

Magoknál a' Frantziáknál is, nem a' legfinomabb neveléséről esméretes Brün, Olasz Országí Fő vezer, egy, az ellenséget felettébb meg sértő Levelet írt Jan. 6-dikán a' Frantziá

Hadi Ministernek a' felől, hogy Gróf Bellegárde Fő Vezérünk tudtára adta légyen a' mind a' két részről való. Rajnai Seregek közt kötött fegyvernyugovást; a' mellyben arról is tudósittya amaszt, hogy Murat Generális a' maga vigyázó Seregével együtt igen sietve Ancona felé nyomúl.

Praga Jan. 18-dikán. Az Orosz birtokban lévő Lithwaniának Ąrzesc nevű városából irják, hogy: „A' mi Seregünk, úgymond, melly ebben az egész Vidékben kvártélyozik, új parantsolatot kapott a' masírozásra. Az Ország belsőbb részeiben lévő ágyú készületet is már meg indították a' határ szélek felé.

Az újabb Bordeaux-i Levelék szerént, 50 ezer katonát szedett a' Spanyol Király, hogy, a' mint állítják, annál nagyobb erővel meg támadhassa tavafzkor a' Portugallusokat. — Az Angliai Udvar azt a' jelentést tette a' Pruszfia Királynak, hogy már annyira felgerjedett a' Petersburgi Udvar ellen, hogy egyedül tsak a' téli idő akadályoztatta meg eddig a' részéről való ellenségeskedést. — Ama' híres Azzara, a' kit most leg tisztább, 's jobb Deák Írónak tartanak Európában (mint a' Bodoni kiadásai eleibe tett Elöljáró Beszédei mutatják) újra Követ fővel fog menni Párisba a' Spanyol Király nevében.

Jobbitások.

A' múlt postán leküldött Toldalék elein hibásan közlött titulus; így vagyon meg jobbitva: Intézet egy Siketeket és Némákat Nevelő Oskolának fel-állítása végett Magyar Országban, Máty József a' Bétsi Tsálfári Sik. és Ném. Oskolájoknak Igazgatója által.

Ugyan abban a' Toldalékban a' 148-dik Oldalon a' 28 dik sorban kiknek helyett olvastassék: a' kik:

Az 52-dik oldalon Dikasteriális helyett olvasni kell Districtualis.

A' 68-dik oldalon Caldiero nem Brescián, hanem Veronán alól fekszik.

A' 66-dik oldalon Gróf Sándor Antal's a' t. nem Györben, hanem Elztergomban halálozott meg.

A' 83-dik oldalon Fontaniva nem a' Brentá jobb, hanem a' bal partján fekszik: